

На историческом факультете Орловского государственного университета состоялась успешная защита четырех диссертаций на соискание ученой степени кандидата исторических наук. В качестве оппонента одной из работ диссертантов выступил доктор исторических наук, профессор Академии федеральной службы безопасности, действительный член Академии информатизации, учредитель общества изучения истории отечественных спецслужб Александр Михайлович ПЛЕХАНОВ (на снимке). Он нашел время поговорить с нашим корреспондентом об общих проблемах современной исторической науки.



Фото Сергея МИРОНОВА.

рию нужно сквозь призму профилирующего предмета. Например, в сельскохозяйственной академии мы можем читать историю техники, историю сельского хозяйства, историю науки на основе мировой истории, истории Отечества, предполагая, что эти базовые предметы уже были освоены в школе.

— В связи с грядущими сокращениями преподавательского состава каковы перспективы трудоустройства молодых ученых?

— На этот вопрос должен ответить министр образования и науки. Думаю, что кандидаты наук, лишённые возможности преподавать, могут идти на работу, которая близка к профилю полученного образования, и параллельно продолжать научные разработки. Кандидаты исторических наук, например, могут найти себя в журналистике, системе управления. В провинциальном городе устроиться на работу сложнее, чем в таких мегаполисах, как Москва и Санкт-Петербург. Государство должно создавать условия для достойного трудоустройства молодых ученых. А оно, к сожалению, сняло с себя эти функции.

За пределами столиц научных исторических школ почти нет. Всё упирается в материальную проблему. Нет возможности приглашать профессоров в провинциальный вуз, обеспечивать их жильем и достойным заработком. Проблема эта должна также решаться централизованно правительством.

— Над чем вы сейчас работаете?

— Я занимаюсь историей охраны государственной границы со времен Древней Руси до наших дней, исследую роль казачества в охране рубежей нашего Отечества,

занимаюсь историей органов безопасности, военной историей. Кроме того, пишу статьи в Большую российскую энциклопедию. Сейчас вышла моя новая книга "ВЧК, ОГПУ в годы новой экономической политики". Скоро появится еще одна — "Казачество на рубежах Отечества". Заканчиваю большую книгу "Дзержинский — председатель ВЧК, ОГПУ. Сборник документов". Преподаю в Академии федеральной службы безопасности, публикую статьи, рецензии, работаю в двух ученых советах.

Орловская историческая школа вносит весомый вклад в историческую науку и тесно связана с московской: это работа над совместными изданиями, статьями, проведение конференций, встреч. Хочется пожелать успешного развития этого сотрудничества. Чтобы в наших взаимоотношениях крепили солидарность, взаимопонимание и взаимопомощь.

Сергей САВЕНКОВ.

ИСТОРИЯ — ОСНОВА ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ



должен изучаться этот курс. В других же регионах страны, где преобладает население иных религиозных конфессий, православная культура должна изучаться в контексте истории мировых религий.

— Каково ваше отношение к переходу российских вузов на обучение по принципам Болонской конвенции?

— Сейчас очень много об этом спорят. Очевидно, что в процессе реформирования образования явно прослеживается принижение важности исторических наук. История формирует мировоззрение. А нас хотят лишить этого мощного рычага



воспитания людей. Гражданин России должен знать историю своего государства, отстаивать то лучшее, что в ней было. Это основа патриотического воспитания.

Безоглядное введение принципов Болонской конвенции приведет к практическому уничтожению нашего исторического образования, ведь предполагается вдвое сократить часы преподавания профильных предметов.

Российская общественность должна отстаивать свои позиции. Ректор МГУ В.А. Садовничий очень резко выступает против преподавания в вузах России по принципам Болонской конвенции. Его поддерживают многие известные специалисты и руководители вузов. Но в Министерстве образования и науки пока не прислушиваются к их мнению.

Сегодня необходимо разработать исторические курсы в соответствии со спецификой каждого учебного заведения. Преподавать исто-

— История в школе и вузе: как, по вашему мнению, ее нужно преподавать?

— Прежде чем ребенок приходит в школу, он уже должен иметь представление об истории России, о необходимости ее изучения. К этому ребенку должны готовить родители, с самого детства воспитывая любовь к Родине. Школа же должна будить заинтересованность в развитии знаний по истории Отечества. Сейчас крайне низкий уровень преподавания отечественной истории в средней школе. В вузе приходится уделять очень много времени, чтобы устранить пробелы в этой области знаний у студентов.

Если говорить о формировании исторического знания, то обязательно нужно стараться изучить и положительные, и отрицательные страницы нашей истории. Все нужно знать и выделять то лучшее, что подарила нам каждая эпоха — будь то царская Россия или Советский Союз.

Есть две концепции представления истории России в учебниках: как части европейской культуры и как самобытной, уникальной цивилизации. Мы не можем их противопоставлять. Обе концепции должны дополнять друг друга. С одной стороны, Россия уникальна, с другой — неотъемлемая часть мирового сообщества.

— Как вы относитесь к преподаванию в школе и вузе основ православной культуры?

— Этот предмет должен быть, по моему мнению, факультативным. В тех учебных заведениях, где преобладают учащиеся православного вероисповедания, там однозначно

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОТОКОЛ № 92 РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

ОГУ "Орелгосзаказчик", г. Орел, ул. МОПРа, 42 1 ноября 2006 г.
(Место проведения процедуры рассмотрения и оценки)
Разработка проекта капитального ремонта терапевтического корпуса (старая площадка) Покровской ЦРБ.
Начальная цена контракта — 110 000 руб.
Государственный заказчик — ОГУ "Орелгосзаказчик".
Процедура рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 9.10 до 9.30 1 ноября 2006 г. по адресу: г. Орел, МОПРа, 42.
Критерии для оценки котировочных заявок указаны в извещении о проведении конкурса, размещенном на сайте <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php> в сети Интернет 25.10.2006 г.

№ п/п	Наименование, местонахождение участников размещения заказа	Цена конкурсной заявки, руб.	Порядковый номер заявки (относительно других заявок по мере уменьшения выгоды)
1.	ООО «Ремстройпроект»	109 500	Победитель
2.	ОАО «Орелагропромпроект»	110 000	2-е место

Протокол рассмотрения заявок на участие в запросе котировок в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу: <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php>.

ОРЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ ОАО АКБ "РОСБАНК"

предлагает к реализации административные здания и гаражи, находящиеся по следующим адресам:

1. п. Колпна, ул. Ленина, д. 12, пл. 951,8 кв. м;
 2. пгт. Глазуновка, ул. Ленина, д. 65, пл. 426,9 кв. м;
 3. г. Мценск, ул. Ленина, д. 32 а (гараж), пл. 29,1 кв. м;
 4. г. Новосиль, ул. Коммунаров, д. 4, пл. 204 кв. м;
 5. г. Ливны, ул. К. Маркса, д. 139 (гараж), пл. 113,7 кв. м.
- Подробности по телефону (4862) 43-69-56, доп. 334, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 или по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 140, каб. №10.

Сообщение о реорганизации территориальных органов Федеральной службы по труду и занятости

В целях исполнения Федерального закона от 31 декабря 2005 года №199-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий" в части передачи отдельных полномочий Российской Федерации в сфере занятости населения и защиты от безработицы органам государственной власти субъектов Российской Федерации территориальные органы по вопросам занятости населения Федеральной службы по труду и занятости с 1 января 2007 года реорганизуются путем их преобразования в органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Преобразованный орган государственной власти субъекта Российской Федерации будет являться правопреемником по правам и обязательствам реорганизованного территориального органа.

ПРОДАЁТСЯ АВТОМОБИЛЬ

ЗИЛ-5301 СС,
цельнометаллический
фургон.
Цена 250 тыс.руб.

Ранее звонивших просим перезвонить.



Обращаться по тел.: 76-06-04, 76-06-06, 47-54-63.

Служба «Дежурный репортёр»

(тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели!

Нас интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 45-03-33, а также на линию здоровья 45-04-08 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи "Полет" приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб общения инвалидов, клуб молодой семьи.

Ждем вас по адресу:

г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.